

# 我市实施 一镇一宿 项目 教师周转房让乡村教师安居乐教

## 锚定现代化 改革再深化

本报讯(融媒记者 王昊) 9月8日,记者从教育部门获悉,我市深入实施 一镇一宿 教师周转房建设项目,通过兴建、改建一批教师临时住房,解决广大乡村教师实际困难,让他们能够心无旁骛扎根乡村,安心教学、幸福生活。

妈妈,这就是学校给我们安排的新宿舍,明亮整洁,你不用担心哦,好好好,这里条件这么好,我肯定放心,你好好工作。正在向家里报平安的李怡妮来自台州,今年刚刚来到四路小学任教。在同事们的帮助下,她很快就学校的教师宿舍内安顿下来。

记者看到,这是一套将近70平方米

的两居室,有一个小客厅、一个卫生间和一个小厨房。

李怡妮说:来永康之前,我爸妈都担心我在学校住宿条件不好。但是来了之后,发现学校给我们安排了住宿,房子特别大,条件很好,我很开心,爸妈也很放心。

四路小学离城区约一个小时的车程。过去,由于交通和生活不便,该校招聘教师很困难。随着学校住宿条件的改善,这种状况得到很大缓解。

四路小学校长应国华说:学校这几年逐步对老宿舍楼进行改造,不仅满足了23名外地教师的住房需求,本地

教师也可以在学校有一个临时的住处。接下来,学校打算在宿舍楼开辟咖啡角、阅读吧,不仅让老师有地方住,还要住得好。

2022年秋季投入使用的崇信小学位于古山镇,拥有一个现代化的美丽校园。校园一隅坐落着一幢5层高的崭新教师宿舍楼,每层有12间20余平方米的单身公寓,每个房间自带一个干湿分离的卫生间、一个阳光充足的阳台,南北通透、布局合理。河北籍教师刘子航说:宿舍里面什么都有,我只需拎包入住,非常安心。在学校安家,让他对第二故乡有了安全感和归属感,几年来他一心扑在教学上,很快就从普通教师成长为学校骨干力量。

安居方能乐教,乐教方能优教。自

2017年以来,我市共实施15个教师周转房建设项目,投入资金8500万元,建成周转房473间,解决了960余名乡村教师的住宿问题。

市教育计财科负责人李四赫说:今年我市通过人才引进、社会招聘等途径,总共招聘新教师718人,其中外地教师431人,占比60%,创历史新高。实施 一镇一宿 项目,不仅能够解决乡村教师下得去、留得住、教得好的问题,也是促进教育优质均衡发展、建设教育强市的关键之举。

下一步,我市将把教师周转房建设纳入每年建设计划,持续深入推进 一镇一宿 项目,吸引更多来自全国各地的优秀人才投身永康教育,加快推动义务教育优质均衡发展和城乡一体化。

## 数字化管理师培训班开班

### 助力企业决策更科学管理更高效

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 9月7日,我市数字技术工程师培育项目第二期 数字化管理师初级特色班正式开班,30名企业员工参加培训。这批员工有望成为我市培养的首批数字化管理师。

数字化管理师于2019年被人社部正式纳入新职业,主要帮助企业完成数

字化、智能化转型,促进产业结构升级、科技创新能力提升。数字化管理师的培育,助力企业决策更科学、管理更高效,实现降本增效。

此次培训为期14天,邀请了浙江工业大学计算机相关学科的教授授课,通过 理论+实践 线上+线下 相结合的教学形式,最大限度让学员掌握数字

化管理师这一新兴职业的各项技能。

当前正是五金产业转型升级的关键时期。我市将以数字化管理师培育为契机,打造校、地、企三方联动的数字技术人才培养体系,培养一批懂技术懂管理的复合型人才,形成数字人才集聚效应,为产业转型升级提供全产业链服务,助力五金产业高质量发展。

## 我市首条环镇 公交线路开通

本报讯(融媒记者 徐婷婷) 9月5日7时30分,K901路公交车从西溪车站出发,沿永磐公路、象尚线等西溪镇主要道路运行。这是我市首条环镇公交线路。

此前,西溪镇的公交线路大多位于中心集镇区域内。近年来,随着城镇化快速发展,原有公交线路已不适应老百姓出行需求。为此,西溪镇政府会同市交通运输局等部门,对西溪镇区域公交进行统筹规划,推出西溪镇环镇公交线路。据悉,该公交线路每日8班,发车间隔1小时。

## 推进乡村治理 建设清廉村居 示范单位获表彰

本报讯(融媒记者 胡轩) 日前,我市召开深化清廉村居建设、推进乡村治理工作推进会。

会上,相关部门负责人宣读了全国乡村治理示范镇(村)、金华市级以上清廉村居建设示范单位名单,并对获评的各示范单位进行了表彰。永康农商银行共同富裕基金给予奖励。

会议指出,清廉村居建设关乎老百姓的切身利益,是推动乡村全面振兴、打造全域共同富裕的重要一环。要认真总结前期工作,正视短板,对照工作清单逐项梳理,全面查找问题,集中力量抓好落实;要抓好国家级、省级和金华市级以及我市清廉村居建设,相关镇(街道)、村要对照建设标准,细化工作举措,落实好清廉建设 六清标准;要强化政银廉动,做优 三资 会计代理,深化 三资 数字化改革,全面推广二维码收款和村务卡支付,让村级财务流程更透明、微权利 监督落在实处;要打造清廉村居特色亮色,突出打造 一镇一品 一村一品 等区域品牌特色,将清廉元素融入村居环境,提升整村清廉文化氛围;要提高思想认识,坚持清廉村居建设与业务工作同部署、同推进,构建上下协同的工作格局,确保清廉村居建设各项工作落到实处。

## 十年如一日 久久做好事

### 2024年 99公益日 暨 世界急救日 主题宣传活动举行

本报讯(融媒记者 吕笑佩) 9月5日,2024年 99公益日 暨 世界急救日 主题宣传活动在金水湾小区举行。

市红十字会以 十年如一日,久久做好事 为主题,推出了 2024 博爱在永康 和 2024永康防溺水 两个网络

筹资公益项目。活动现场,志愿者和小区居民纷纷拿出手机踊跃捐款。市红十字会还开展了 三救三献、志愿服务 主题宣传、现场急救救护演示、义诊等活动。

据悉,今年以来,市红十字会超额

完成省、市、县三级民生事实任务,大力开展应急救援队 两核一翼 赋能计划。截至目前,我市已建成博爱家园25个,镇(街道)覆盖率达100%。去年,金水湾小区红十字会被评为省级 群众身边红十字会。

## 争当改革促进派实干家

### 四论学习贯彻金华市委八届六次全会精神

#### 金华日报评论员

改革要重谋划,更要抓落实。

金华市委八届六次全会绘就了金华进一步全面深化改革、推进中国式现代化市域实践再创辉煌的宏伟蓝图,谋深谋实进一步全面深化改革的各项目标任务,发出了 勇扛时代使命、高举改革旗帜 的动员令。广大党员干部要争当改革促进派、实干家,以钉钉子精神抓好落实。

什么是改革的促进派?如何当好改革的实干家?习近平总书记鲜明指出:拥护改革、支持改革、敢于担当的就是促进派,把改革抓在手上、落到实处、干出成效的就是实干家。回望八婺大地的发展历程,无论是民营经济的发展壮大,城乡面貌的焕然一新,还是人民生活的继续改善,既得益于高质量、高水平的改革,也得益于一代代改革促进派、实干家的接力奋斗。

争当改革促进派、实干家,必须坚定拥护改革、服务改革。

只有在党的坚强领导下,才能把握改革的正确方向,才能确保改革沿着中国特色社会主义道路稳步前进。广大党员干部要坚定不移地拥护党的领导,通过自上而下的顶层设计引领实践探索,

推动中央宏观决策、省级中观实施、基层微观落地全线高效贯通,确保改革的各项任务落到实处。要增强 四个意识、坚定 四个自信、做到 两个维护,把对党和国家的感情转化为坚定理想信念、听党指挥的崇高追求,转化为埋头苦干、服务群众的实际行动。要坚持人民主体地位,尊重人民首创精神,紧紧依靠人民推动改革,始终把人民群众的利益放在首位,把人民群众的满意度作为衡量改革成效的重要标准。

争当改革促进派、实干家,必须增强问题意识、真抓实干。改革的过程就是不断发现问题、分析问题、解决问题的过程。要坚持问题导向,践行 四下基层,深化 大走访大调研大服务大解题,千名干部帮千企 活动,以全面深化改革的视角、直奔问题去的眼光,把矛盾和问题摸清弄透。要善于研究问题,坚持具体问题具体分析,通过解剖麻雀分析问题背后的深层次矛盾和内在机理,扭住根本原因和主要症结,制定出既符合改革目标又能解决实际问题的有效举措。要勇于解决问题,强化干事不避事、闯险不惧、担责不推责的改革担当,大胆

闯大胆试,坚决破坚决改,打一仗进一步、积小胜为大胜,推动形成更多具有金华特色的突破性、引领性、标志性改革创新成果。

争当改革促进派、实干家,必须强化责任落实,合力攻坚。落实改革举措,要把不同改革责任主体的责任划分清楚,做到既各司其职、各负其责又相互协作配合。要高效统筹一贯到底,打通 中梗阻 和 断头路,奏响全市 一盘棋、一条心、一股劲 抓改革落实的最强音。要攻坚克难,一抓到底,昂扬 善谋、强攻、求变、争先 的精气神,不断攻克改革中的壁垒,突破发展中的瓶颈,提升竞跑中的位次。要久久为功一干到底,发扬钉钉子精神,既打攻坚战又打持久战,一锤接着一锤敲、一茬接着一茬干,不断推动改革向纵深挺进。

改革没有完成时,永远处于进行时。全市党员干部要深思细悟金华市委全会提出的改革目标体系和攻坚重点,牢固树立全局意识、责任意识,坚定改革决心和信心,以强烈历史担当高举改革大旗,在推进中国式现代化市域实践的新征程上再创辉煌。